

# Gaceta Universal

DIARIO DE LA TARDE



PRECIOS DE SUSCRICION Y VENTA: VÉASE LA 4.ª PLANA.

MADRID.—Miércoles 24 de Julio de 1878.—NÚM. 24.

OFICINAS: COLEGIATA, 6, PRINCIPAL, DERECHA.

## Impresiones del día.

**EL CLERO CASTRENSE.**—En vista de las declaraciones hechas en el Senado por el autorizado conductor del excelentísimo Sr. Patriarca de las Indias, justificando al clero castrense del inmotivado ataque que le dirigió el general Reina en el Congreso, el clero castrense espera que en el nuevo reglamento orgánico que para dicha clase se está confeccionando se darán las subdelegaciones y otros cargos a los capellanes del Cuerpo; y que si por el carácter de juez que estos cargos llevan anejo se cree necesario exigir títulos académicos para su desempeño, se exigirán desde luego como circunstancia precisa. De este modo podría convencerse quien lo dudara de que el clero castrense cuenta con un personal numeroso que son doctores ó licenciados en teología ó derecho, muy capaces de desempeñar dichos cargos; se estimularía además el estudio en la clase; muchos se apresurarían a sacar unos títulos que hoy de nada les sirven, y quedaría roto de una vez el círculo de hierro en que se tiene hoy encerrado al clero castrense.

**AL COMERCIO.**—Advierte un colega que, publicados ya los presupuestos, las reducciones de derechos arancelarios que expresa la ley alcanzan a todos los despachos que se hagan con posterioridad al día de ayer, incluso a las mercancías que estén disfrutando de almacenaje ó de depósito, y en cuanto al aumento de derechos, sólo dejarán de aplicarse a las mercancías y buques respecto de los cuales se justifique debidamente que salieron de los puntos de procedencia antes de la promulgación de la ley.

**A LUCHAR.**—Después de un breve debate en que tomaron parte los señores marques de San Carlos, Guillen, marques de Alhama, Bremon y ministro de Fomento, por fin se aprobó ayer definitivamente en el Senado el proyecto de ley de defensa contra la filloxera. Las cepas, los dueños de las cepas y los aficionados al zumo de las cepas están de enhorabuena.

**LOS GUANTES DE «LA ÉPOCA».**—Dando explicaciones sobre el color de sus guantes, exclama anoche *La Época*: «No es blanco hoy el guante que calzamos; es negro; negro, porque llevamos luto en el alma y en el cuerpo por la patria desgraciada y por la obstinación y discordias de sus más ilustres, de sus más amados y de sus mejores hijos!»

A pesar del luto, los guantes de nuestro apreciable colega nos parecen siempre de medio color.

**PROPÓSITOS LIBERALES:**  
El pensamiento libre proclamo en alta voz, y muera quien no piense igual que pienso yo.

Los demócratas, que a todas horas hablan de la libertad de la prensa y rompen millares de lanzas en defensa de tan preciosa Dulcinea, ofrecen un pavoroso porvenir a los periódicos que no participen de sus opiniones, diciendo por conducto de *El Pueblo Español*, que no extrañan que la prensa no sienta el yugo del Gobierno, ya que está llamada a sentir en algún caso el yugo de las oposiciones cuando éstas hayan dejado de serlo.

Ignorábamos que subsistiera todavía en el código liberal de la democracia la pena del Talión.

**RUMORES.**—Corren varios acerca de las soluciones que habrán de decidir el problema político, una vez terminada la tregua del verano.

Parece que el Sr. Romero Robledo no está completamente identificado con el Sr. Cánovas del Castillo.

Parece que el jefe del Gabinete proyecta una modificación ministerial a favor de sus postergados amigos.

Parece que el ministro de la Gobernación piensa retirarse del ministerio en Octubre, a fin de venir a las nuevas Cortes al frente de una fracción, no del todo afecta al Sr. Cánovas.

Y parece, en fin, que los planes políticos del Sr. Romero Robledo encuentran mejor acogida que los particulares deseos del señor presidente del Consejo en ciertas regiones donde se forja el rayo.

Si todo lo que parece se convirtiese en hecho, sería muy posible que las oposiciones sufriesen un nuevo fracaso el año próximo.

Sufriéndolo también el Gobierno actual.

¿Nos vamos entendiendo?

**TEMPERATURA DE VERANO.**—Falta de animación, falta de interés, cansancio, aburrimiento; hé aquí el estado general que refleja nuestra política.

Esto dicen, aunque con distinto objeto, periódicos ministeriales y oposicionistas.

Pues si la política, que es lo más animado, lo más interesante, lo menos cansado, lo menos aburrido, se encuentra en esa situación lamentable, ¿cómo andará la agricultura, la industria, el comercio, las ciencias y las artes?

Pero eso, ¿qué importa? Averigüemos dónde van a tomar baños los jefes de partido, dónde se reúnen, dónde confieren, y unamos a tan importantes noticias alguna relativa a lances pendientes ó aventuras escandalosas.

Eso es lo principal.

**PLANES POLÍTICOS.**—Los diputados del centro aceptarán, según *El Imparcial*, la opinión del Sr. Alonso Martínez en cuanto a la futura línea de conducta del grupo.

El jefe de los centralistas no cree conveniente que se renuncie el cargo de diputado aun cuando las Cortes prolonguen su existencia hasta los cincos años. Esta opinión la manifestó el Sr. Alonso Martínez a varios de sus amigos antes de ausentarse de Madrid. Como se ve, los centralistas no se deciden a fusionarse con los constitucionales, ni aun en vista de la decadencia progresiva del grupo del reloj.

**SITUACION DEL TESORO.**—La Deuda flotante aumenta más que disminuye. Ayer publicó la *Gaceta* el estado del movimiento de la misma en el mes de Junio último.

De ese estado resulta que dicha Deuda, representada por los valores de pagarés a favor de particulares, letras sobre provincias y anticipaciones, importaba 117.925.615'87 pesetas. El aumento que tuvo en el mes de Junio fué de 45.169.520'06 pesetas, que hacen un total de 163.095.135'93; pero como la disminución que ha habido en dicho mes fué de 31.622.431'77, resulta que el importe de la Deuda flotante en 1.ª del actual era de 131.472.704'16 pesetas.

**Los Periódicos.**

Los periódicos de oposición hacen a su manera el balance de las fortunas y desgracias del país desde que está regido por el actual Gobierno, y, como es de suponer, encuentran que las desgracias han superado mucho a las fortunas.

La *Política*, con los mismos números y echando la misma cuenta, cierra el balance con distintas cifras.

O la exactitud de las matemáticas no es cierta ó las oposiciones y el Gobierno son poco fuertes en matemáticas.

Optamos por creer lo último.

Ministeriales y oposicionistas no logran pasar de las cuatro reglas de la aritmética.

Los gobiernos *suman*, las oposiciones *restan*, las desventuras se *multiplican* y el país siempre resulta *dividido*.

«Convengamos, dice *La Integridad de la Patria*,—en que es una desgracia eso de no contar con el país cuando se está en el poder, y de tenerlo en frente cuando se está en la oposición. En ese caso sólo se han visto los constitucionales, y bien lo demuestra el sentimiento con que alguno de sus órganos en la prensa se lamenta de que le combatan todos.

Eso no obsta, sin embargo,—añade,—para que en ciertas ocasiones hasta tal punto se entusiasmen consigo mismo los del partido referido, que crean que entre 18 millones de españoles no hay media docena que no sean constitucionales.»

Tan difícil nos parece demostrar una afirmación como otra.

Eso de contar con el país es una creencia que todos los partidos tienen de sí mismos.

Todos cuentan con el país.

Y el pobre país realmente no cuenta con nadie.

**El Tiempo, El Globo** y otros periódicos que no son constitucionales afirman que el partido del Sr. Sagasta se encuentra solo, completamente solo.

Así no tendrá necesidad de evitar malas compañías.

Un periódico muy bien relacionado con el ministerio de la Gobernación dice que la noticia circulada por la prensa respecto del nombramiento de D. Lope Gisbert, subsecretario de aquel departamento, para el cargo de director del Banco-Hispano colonial, ha dado origen a que la cotización de las ac-

ciones de aquel establecimiento de crédito hayan subido más de un 2 por 100.

Subir es.

**De La Correspondencia:**  
«Anoche celebraron una amistosa conferencia, con objeto de ultimar un asunto que les había sido encomendado, los señores general Terreros y Moreno del Villar, Linares Rivas y Zugasti.»

«Ha quedado satisfactoriamente terminado el asunto personal de que se ha hablado estos días.»

Sólo falta que los periódicos noticieros abran una nueva y edificante sección, titulada *Lances de honor*.

Recuerda *El Correo Militar* que «desde que empezó a reglamentarse en España el reemplazo del ejército se mantuvo constante el principio de que fuese personal el servicio de las armas, al no admitirse la sustitución bajo las severas penas que hemos consignado. Este principio, sin embargo, llegó a quebrantarse después con las concesiones particulares hechas a algunos individuos que se hallaban en casos excepcionales; pero se abusó luego tanto de esta gracia, que ya en la Ordenanza de reemplazos de 1837, que siguió a la de 1800 indicada, vino a admitirse en principio, y por completo en la ley de reemplazos de 1856 y la reformada en 1870, quedando limitada la sustitución entre hermanos ó parientes dentro del cuarto grado, lo cual es más justo que la redención absoluta a metálico.»

En efecto: la redención absoluta a metálico no puede defenderse.

«¿Qué importa,—exclama *Los Debates*,—que los moderados, por boca del Sr. Moyano y de acuerdo con el Gobierno, traten de desheredar al partido constitucional, si entre el partido moderado y nosotros méjia un abismo! ¿Qué importa que algunas oposiciones se pongan del lado del Gobierno y de los moderados en este punto, si nuestra política no es la del pesimismo, ni hemos tratado de exigir en la ley constante y siempre necesaria la violencia ó la perturbación! ¿Qué importan esas coaliciones que, ayer desde abajo y hoy desde arriba, se forman contra nuestro partido, si al fin y al cabo en la fortuna, como en la desgracia, se ofrece un contraste de medios y de conducta que el país ha de apreciar!»

El general *No importa* es un caudillo temible para combatir al extranjero; pero entre españoles, ¿quién no tiene en su casa un general de ese mismo apellido?

## Noticias.

Si los resultados del Congreso de Berlín no han satisfecho a la Francia y han desagradado a la Italia, en Inglaterra han causado, en general, malísima impresión.

En el banquete anual que celebra el Cobden-Club, M. Forster, que le presidia, entre bravos y aplausos, anatematizó la conducta observada por los plenipotenciarios.

Entre otros extremos oportunamente tocados, dijo: «¿Cuál es para Inglaterra el resultado de su combinación? Que si se felicitaba de ser una isla que, por su posición, no necesitaba sostener ejércitos considerables, se ha trocado voluntariamente en una potencia continental que, como todos los estados del continente, necesita sostener constantemente un ejército tan numeroso como caro. No es posible ver una conducta más imprudente y ménos discreta.»

Hoy sale para Bagnères de Bigorre el señor Leon y Castillo, y para Panticosa el señor Muchadas (D. Pedro).

Anoche salió para su posesión de Fuente la Peña el distinguido hombrepúblico don Claudio Moyano.

Un periódico francés inserta la siguiente misteriosa noticia:

«En el Casino de Vichy no há muchos días un personaje respetable fué expulsado de los salones de juego porque fué sorprendido en flagrante delito de *valería*».

Se espera que a su expulsión del Casino siga inmediatamente la del alto cuerpo del Estado al cual pertenece, porque uno de sus colegas ha decidido tomar por su cuenta tan vergonzoso negocio, a fin de que el culpable no quede impune.»

Tampoco los diarios alemanes dejan tranquilos a los plenipotenciarios de Berlín.

El *Kladderadatsch* dice:

«Los plenipotenciarios están sentados en derredor de la mesa del Congreso.»

El instrumento de paz está firmado por todos los representantes de las potencias, excepto el otomano, el cual de pie, el característico gorro hundido hasta los bigotes, con la pluma empuñada para a su vez firmar... ya no puede repetirse con verdad el refrán: «Bien reirá quien reía el último.» Habrá de decirse: «no siempre el último es quien más a gusto re.»

A las doce y media hemos recibido una comunicación del señor fiscal de imprenta, en la cual hace saber la denuncia de *El Constitucional*, por un suelto que empieza con las palabras: «Publicó el domingo último» y concluye con las de «pecar de precipitados.»

Sentimos el percance que ha sufrido nuestro colega.

Esperan en Londres con verdadera ansiedad el desenlace de un hecho que puede dar lugar a serias complicaciones.

De un buque inglés de guerra desembarcaron un teniente de navío, algunos soldados y diez marineros en un punto de la costa próximo a Gallipoli. Se acercaron a las líneas avanzadas de los rusos, los cuales los retuvieron prisioneros.

El comandante del buque, notando que no regresaban los que habían tomado tierra, envió un bote, cuyo jefe reclamó la libertad de los prisioneros; pero los rusos hicieron fuego sobre los reclamantes, y el bote se alejó, dejando en poder de los rusos a los ingleses poco antes apresados.

Los alcaldes de los pueblos de Castellón que no han remitido al gobierno de dicha provincia los resúmenes de sus presupuestos, han sido declarados incurso en la multa con que están conminados, la cual han de satisfacer dentro el plazo de diez días en el papel correspondiente. A diez y siete alcanza el número de ayuntamientos multados.

Dice el *Diario de Castellón* que por la dirección general de Contribuciones se han devuelto fallados favorablemente varios expedientes de industriales que erróneamente habían sido ascendidos de cuota por la comisión comprobadora extraordinaria, y que por la arbitraria forma con que se ejecutó aquel acto apelaron ante aquel centro superior.

Otra nueva tempestad ha descargado en la provincia de Huesca, sumiendo en el desconsuelo y la miseria a varias localidades de los partidos de Boltaña y Benabarre. Todos los pueblos enclavados en los valles de Bardagi y de Liery y gran número de los del de Benasque, entre ellos Barbaruens, Seira, Abi, Chia, Castejon de Sos, Bisauri, San Felu y San Martín, han visto en pocos momentos desaparecer sus cosechas, a punto de recolectarse, a influjo de la horrorosa tormenta.

Los daños son de gran consideración, pues hasta los prados han quedado arrasados.

El 20 de Agosto próximo tendrá lugar en el gobierno civil de Huesca una subasta pública para la adjudicación de los acopios de materiales destinados a reparar la carretera de primer orden de Zaragoza a Francia, en la sección comprendida entre Huesca y el desvío de Yeste, cuyo presupuesto asciende a la cantidad de 104.069'56 pesetas.

Dice un diario de Barcelona que apenas la junta de voluntarios catalanes inutilizados en la campaña de Cuba, tuvo noticia del desembarco de sus camaradas en el puerto de Santander, los que han resistido toda la campaña, púsose en movimiento a fin de que Barcelona hiciese a los bravos hijos de Cataluña el recibimiento a que se han hecho acreedores por su valor y el heroísmo que han desplegado en la prolongada é ineluctable campaña.

La Diputación provincial se reunió ayer a las diez de la mañana, para determinar el recibimiento que debía hacer a los citados voluntarios. El señor gobernador telegrafió en el acto al gobernador de Zaragoza, suplicándole rogase a los voluntarios de Cuba suspendiesen un día su regreso a Barcelona, a fin de poder disponer el correspondiente recibimiento, y el señor capitán general se comprometió a facilitar las músicas de la guarnición que sean necesarias y a dejar en libertad a los soldados de la guarnición naturales de Cataluña, para que al llegar los voluntarios puedan fraternizar con ellos.

El anciano padre Gil, de la Compañía de Jesús, se encuentra enfermo en Italia, de suma gravedad.

El próximo viernes se verificarán las honras fúnebres por el eterno descanso del alma del Sr. D. Alfonso Gullon, mayordomo de semana de S. M. y editor de obras dramáticas, en la parroquia de San Ildefonso, a las nueve de la mañana.

El ayuntamiento de Villacarralon (Valladolid) está procediendo a la ejecución de las obras de la Casa consistorial que tenía proyectadas.

Nos dicen de Mahon que se trabaja con grande actividad en las obras de fortificación de aquella plaza, esperándose que dentro de poco tiempo será de verdadera importancia la fortaleza que existe en la misma.

En Sot de Ferrer (Valencia), pueblo de 300 vecinos, hay 90 casas cerradas de otras tantas familias que han emigrado en busca de trabajo. De los propietarios que quedan, dice un periódico de aquella ciudad, la mayor parte se ven expuestos a sufrir el embargo de sus improductivos campos, pues no pueden pagar el trimestre de contribución.

Del 26 al 27 del actual llegaron a Valladolid, para un asunto de importancia, el excelentísimo señor marqués de Salamanca y el diputado a Cortes D. Gaspar Nuñez de Arce.

La crisis fabril toma grandes proporciones en Mañresa, y se acrecienta por momentos de una manera verdaderamente lamentable.

La administración económica de Zaragoza lleva aprobados más de 200 repartimientos de la contribución de inmuebles, cultivo y ganadería para el actual año económico.

Lord Beaconsfield fué ayer a Osborne para visitar a la reina Victoria.

## TELEGRAMAS.

### Constantinopla 23.

Imediatamente despues que los turcos evacuen Schumla, es probable que una parte de las tropas rusas se retiren de los alrededores de Constantinopla.

### Berlin 23.

La conferencia de todos los ministros alemanes, que se celebrará en Heilderberg, comenzará en el mes de Agosto próximo.

### Bucharest 23.

Diez y seis batallones rusos, con su correspondiente artillería, han ocupado Schumla.

### Bruselas 23.

Se ha abierto el Parlamento belga.

### Nueva-York 21.

Varios periódicos de Nueva-York anuncian que ha estallado a favor de Alexis una insurrección en la república de Haití.

El primer movimiento ha sido reprimido. El gobierno inglés ha mandado una fragata de guerra al cabo de Haití, para impedir un desembarco de insurrectos en el Norte de la Jamaica.

### Londres 24.

En la Cámara de los Comunes, el señor Northcote ha anunciado que pedirá el jueves próximo a las Cámaras un voto para el señor duque de Connaught (hijo de la reina Victoria), que casa con la princesa Luisa de Prusia. El Sr. Holker dice que la isla de Chipre formará parte de las posesiones de la reina de Inglaterra, pero como isla ocupada y bien administrada, conforme a las condiciones del tratado firmado en Berlín.

### Londres 24.

Lord Salisbury dijo anoche en la Cámara de los Lores que el excedente que se pagará al gobierno turco por la cesión de la isla de Chipre se calculará tomando por base el término medio de los productos durante los cinco últimos años.

### Paris 24.

El mariscal Mac-Mahon ha firmado el tratado de Berlín.

Se hará pronto con los Estados de Europa el cambio de ratificaciones.—*Fabra*.

### Vienna 23.

La ocupación de Bosnia y Herzegovina no adelanta nada, y se cree que no llegará a efectuarse hasta el mes próximo.

Existen inteligencias entre el Papa y el czar para restablecer las misiones en todas las provincias cristianas.

De Asia y Turquía acuden muchos emigrados a la isla de Chipre.

Es muy grande la agitación entre los musulmanes.

Los rusos han manifestado que sostendrán el orden con energía en todos aquellos puntos en que conserven sus tropas.

### Paris 23.

Hay mucha agitación en Italia y en Austria.

Alemania se manifiesta muy opuesta a las pretensiones de los italianos. El gobierno de esta nación ha dado seguridades al representante austriaco de que impedirá con toda energía las manifestaciones que puedan hacerse en sentido anexionista.

### Paris 24.

En el Consejo de ministros celebrado ayer se acordó en principio no convocar las Cámaras, sin perjuicio de que M. Waddington dé explicaciones por otros medios, las que el mariscal ratificará directamente sin otras formalidades.

### Londres 24.

Las noticias que se reciben de Chipre son excelentes. Las obras que se efectúan para aumentar las defensas de la isla se han aplazado, empezando ahora las reformas de las antiguas fortificaciones.

### Vienna 24.

El emperador Guillermo permanecerá en Babelsberg todo el tiempo que le sea posible.

Mehemet-Ali ha pasado unos días en Magdebourg, su país natal, el que no había visitado hacia 35 años.—*Agencia española*.

### Bucharest 24.

Los rusos están evacuando la Rumanía central.

### Londres 24.

La reina de Inglaterra ha concedido a lord Salisbury la orden de la Jarretiera.

### Vienna 24.

El gobierno italiano ha hecho llegar al de Austria la expresión de su sentimiento por las demostraciones que han tenido lugar en varias ciudades de Italia y en Roma ante las legaciones de Austria.—*Fabra*.

Segun noticias recibidas hoy, a un cuerpo del ejército ruso que avanzaba hacia Batum le ha salido al encuentro otro que ha desplegado la bandera inglesa, tratando de impedirle el paso.

Anoche se reunió el Consejo del Monte de Piedad y Caja de Ahorros, para ocuparse, entre otros asuntos, de la colocación de caudales.

Se ha entablado ante el Tribunal Supremo un recurso de casación en causa criminal, donde figuran 18 procesados por muerte y robo, de los cuales han sido condenados seis a la pena de muerte por la audiencia de Zaragoza.

Dice un periódico humorístico de Londres: «Los pachás turcos cambiarán de piel; y los leopardos de Levante de manchas.»

«En la última comida de la embajada rusa en Berlín—dice el *Charivari* inglés,—lord Beaconsfield, el príncipe Gortschacoff y el de Bismarck brillaron por su ausencia. A este banquete puede calificarse de comida rusa sin las piezas de resistencia.»

Segun vemos en El Anunciador Soriano, se trata de construir un tramvia entre Soria y Sigüenza, haciendo de este modo innecesaria la carretera de segundo orden de Almazan á Medina del Campo, ya en vias de ejecucion.

El viernes saldrán en el expres con direccion á Francia los duques de Montpensier. Las autoridades y algunos altos funcionarios irán al Escorial á despedir á S. AA.

Parace que la Puerta Otomana ha redactado unas condiciones que se refieren á la ocupacion de la Bosnia y la Herzegovina. Se asegura que la reclamacion será desatendida.

El viernes próximo saldrán para Alcalá de Henares tres rematadas que se encuentran en el Modelo de esta corte, segun disposicion del gobernador civil de la provincia. El mismo día lo verificarán para distintos puntos, conducidos por tránsito de la Guardia civil, once individuos detenidos en la cárcel de Madrid.

Ayer salió para el extranjero el Sr. D. Vicente de Manterola. Enfermo de la garganta, va á atender al restablecimiento de su salud.

Anúnciase por un periódico de Cádiz que en los primeros días de Agosto próximo tendrá lugar en aquella ciudad una corrida, en la que se cree trabajarán los diestros Frascuelo y Lagartijo con sus correspondientes cuadrillas.

El general Abzac, representante de Francia en las honras fúnebres de la reina doña Mercedes, llegó á Paris en la tarde del día 22.

Ya han empezado los trabajos para el salvamento del buque francés que naufragó la semana anterior á la vista del puerto de Alicante.

Durante las últimas doce horas han sido detenidos en las prevenciones de esta capital 25 individuos de ambos sexos por diferentes causas.

La cuestion de consumos en Marchena, segun un colega de la localidad, está completa y satisfactoriamente terminada. El arrendatario ha cedido en sus derechos, y el impuesto se cobra desde anteaer por la administracion del municipio.

Se han concedido al ayuntamiento de Valdemorillo 4.000 rs. del fondo de calamidades para atender á los gastos ocasionados por la epidemia variolosa, que hace dos meses aflige á dicha poblacion.

Todos los trenes han llegado hoy á su hora sin novedad alguna.

La inauguracion oficial de los trabajos para la construccion del ferro-carril de Málaga al campo de Gibraltar, se verificará, segun nuestras noticias, en el próximo mes de Agosto.

Segun telégrama que acaba de recibirse en Madrid, se ha declarado un violento incendio en los baños de Puerto-llano. No se puede todavia calcular su importancia, aunque hay antecedentes para suponer que aquella será grande.

Esta mañana ha llegado en el tren-correo de Andalucía el cónsul general de España en el Brasil.

Los diarios extranjeros anuncian el mal estado en que se encuentra el comercio de Londres.

A las quiebras ya conocidas, hay que añadir la suspension de pagos de la casa Kiell, Georges Middleton y Compañia, cuyo pasivo asciende á 200.000 libras esterlinas (20 millones de reales próximamente), y la quiebra de la casa Whitehouse, del comercio de carbon y hierro.

S. M. el Rey no irá á Ríofrío hasta mediados de Agosto.

El rey D. Francisco de Asís se halla en los baños de Lamalon-le-Haut, en donde permanecerá quince días, y de allí se trasladará á Caunteris.

Se está terminando en el gobierno civil de la provincia la tramitacion de un proyecto de tramvia circular aéreo, ó con más propiedad suspendido, como los de los Estados-Unidos, y cuya construccion costará unos tres millones de reales.

En los días 41 y 42 del próximo Agosto habrá en Cádiz carreras de caballos, verificándose cinco en cada uno de los dos días citados.

Hoy ha firmado el señor ministro de la Guerra una propuesta de gracias á favor de varios jefes, oficiales é individuos de tropa del ejército de Cuba, por servicios de campaña prestados hasta el 23 de Enero último.

El señor gobernador civil de la provincia ha ordenado que, al hacerse la renovacion de licencias para carruajes públicos, se recuerde á sus dueños que cada asiento de aquéllos ha de tener 48 centímetros de ancho, con arreglo al reglamento de 13 de Mayo de 1857.

En Sevilla, la Sociedad general para el alumbrado por gas se ha alzado ante el gobernador civil de aquella provincia del acuerdo del municipio prorrogando por cuarenta años el contrato con la Sociedad catalana.

Hoy ha sido firmada una propuesta de gracias concedidas á los individuos del ejército de Cuba que tomaron parte en la accion del 4 de Febrero, en la Trocha de Maceo, y por las operaciones practicadas desde el 28 de Marzo hasta 21 de Abril en los montes de Moncal, Brazoescondido y Lorencito.

Hoy á las diez y media de la mañana ha salido para el Escorial el ministro de Gracia y Justicia y una comision del Congreso encargada de presentar á la sancion del Rey varias leyes.

Ha sido puesto á disposicion del juzgado de primera instancia un carretero que en la mañana de hoy atropelló en la calle de Jacometrezo con el carro que conducia á una mujer de 30 años, que fué trasladada al Hospital general despues de curada en la casa de socorro.

La direccion del ferro-carril de Córdoba á Belmez ha dado cuenta al gobernador de aquella provincia de que, segun lo que está dispuesto, han sido cortadas las hierbas y hechos los contrafogos en toda la extension de la citada linea.

Se confirma la noticia que en otro lugar damos respecto á la colision entre Rusia é Inglaterra.

Una correspondencia recibida hoy afirma ser exacto el avance de los rusos sobre Batoum, ante los cuales se ha presentado á cortarles el paso una division con bandera inglesa.

En el comercio de Ibo Esparza, calle de la Montera, núm. 33, se fracturó ayer tarde el dedo pulgar de la mano izquierda con la máquina de estampar un dependiente de la misma; fué curado en la casa de socorro de la calle de Fuencarral.

El Sr. Cánovas del Castillo se retiró esta mañana á su casa de la calle de Fuencarral, por lo cual á nadie ha recibido en el palacio de la Presidencia.

Ecós parlamentarios.

SENADO.—Se abrió la sesion á las tres menos veinte, bajo la presidencia del señor marqués de Barzanallana.

Despues del despacho ordinario, el señor presidente del Consejo de ministros, de gran uniforme, subió á la tribuna y leyó el decreto de suspension.

Acto continuo, el señor presidente del Senado declaró en suspenso las sesiones.

ERAN LAS TRES MENOS DIEZ.

CONGRESO.—A las tres se abrió la sesion bajo la presidencia del señor Arrioles, leyéndose el acta de la anterior, que fué aprobada.

El señor presidente del Consejo de ministros: Pido la palabra.

El señor presidente de la Cámara: La tiene S. S.

El señor presidente del Consejo, de gran uniforme, subió á la tribuna y dijo: S. M. el Rey (q. D. g.) se ha servido expedir el Real decreto siguiente:

«Usando de la prerogativa que me concede el art. 32 de la Constitucion de la monarquía española, y de acuerdo con el parecer de mi Consejo de ministros, vengo en decretar lo siguiente:

Artículo único. Se suspenden las sesiones de Cortes en la presente legislatura.—Dado en Palacio á 23 de Julio de 1878.—Alfonso.—El presidente del Consejo de ministros, Antonio Cánovas del Castillo.»

El señor presidente de la Cámara: Se suspenden las sesiones del Congreso de los Diputados, en virtud del Real decreto que acaba de leerse.

A las tres y cinco minutos se levantó la sesion.

TERMÓMETRO-LINARES.

CARRETERAS, 3. Parte atmosférica de hoy.

Ocho de la mañana..... 24,8 grados. Doce id..... 27,3 id. Cuatro de la tarde..... 28,5 id.

COTIZACION DE VALORES EN LA BOLSA DE HOY.

Table with columns: FONDOS PÚBLICOS, ULTIMO PRECIO, A., B. Rows include 5 por 100 interior, Residuos de 5 por 100 interior, 2 por 100 interior, etc.

Table with columns: CAMBIOS, ULTIMO PRECIO, A., B. Rows include Oro viejo, Centenas de Isabel II, Id. medanos, etc.

Articulos.

Los demoleedores.

No aparecen sólo al frente de turbas salvajes empuñando la tea incendiaria ó el puñal asesino. Tambien pululan en figura de caballeros, mezclados en el seductor enjambre que puebla durante alegres horas de placer salones aristocráticos.

Los demoleedores se ven lo mismo en la barricada que en el Parlamento; lo mismo en la Academia que en el club.

De igual modo saben vestir la blusa revolucionaria que el frac del hombre de orden.

Pero el golpe de piqueta del demagogo es más fácil de contener que el efecto de ciertos trabajos destructores que, con la palabra ó con la pluma, de un modo lento y seguro, logran destruir los más fundamentales principios, las más caras afecciones, las más preciosas esperanzas.

La fuerza lleva siempre á la vista su aparato de contundentes razones, y permite que se la pueda repeler con la fuerza. La astucia penetra sigilosamente en el campo enemigo, y no se manifiesta á la luz del día hasta despues de la victoria.

Frente á los hombres necesarios, frente á esos enviados de la Providencia que personifican á veces todo el período histórico de un pueblo, se despliegan en guerrillas vergonzantes otras fuerzas numerosas que sostiene el odio y acaudilla la envidia.

Fáltales valor para luchar en campo abierto, y procuran á mansalva herir traidoramente.

Apenas consigue cualquier hombre de mérito levantarse un poco sobre el nivel de los demas, se le critica acerbamente, se inventan historias infames con objeto de que les sirva de protagónista, se procura desprestigiarle en todos los terrenos y bajo todos los aspectos.

Y no se omite medio para que el hombre de verdadero valer no realice sus beneficios ideales.

El trabajo no obtiene la merecida recompensa; el talento se oscurece por la fortuna; domina el favoritismo más exagerado, más degradante; la sociedad aplaude el triunfo del más audaz, y los hombres honrados se encuentran en horrible disyuntiva: ó vivir en el olvido, conformándose con la triste y oscura medianía de la resignacion, ó ceder á los desfallecimientos de la conciencia, y mojando el látigo de la sátira y de la audacia en el veneno de la calumnia y del escepticismo, cruzar el rostro de la sociedad, tomando puesto de honor en las filas enemigas.

Los demoleedores no descansan nunca en su trabajo de destruccion. Se agitan por todas partes ávidos de tocar el fin de sus tareas funestas, y en la mesa del café, en el corro de la Bolsa, en el saloncillo del teatro, en las galerías del Parlamento, en el paseo y en la calle, lo mismo en el garito que á la puerta de la iglesia, denigran, insultan, rebajan, escarnecen.

Cada individuo, cada agrupacion, la sociedad entera suele caer como una losa de plomo sobre el que levanta la vista de la tierra para fijarse en algo útil, grande, bello ó sublime, y si no percibe el talento y la virtud de hombres superiores ahogados bajo inmensa pesadumbre, los secuaces de la ruina patria se revuelven soberbios á los pies de esos hombres y arañan con villano intento el pedestal de sus grandezas.

Son tan miserables, tan pequeños ciertos espíritus, que el más leve mérito, el más pobre asomo de la dicha ajena basta para hacerles sombra.

Aquí todos quieren ser generales, y ninguno se aviene á seguir la modesta suerte del soldado.

Se manda con imperio, se obedece murmurando, y lo mismo arriba que abajo existe una libertad que bien pudiera llamarse la libertad de la tiranía.

El escribiente murmura del auxiliar, el auxiliar del oficial, el oficial del jefe, el jefe del director, el director del ministro, y el ministro de todos. No se completan unos y otros, sino que de hecho disienten siempre, y esa guerra sorda, sigilosa, funesta, que se hace en secreto, brota convertida en errores y descuidos lo mismo en la esfera de la administracion que en todas las esferas de la actividad humana.

Los que quieren aparecer grandes no encuentran otro modo para conseguir su objeto que el medio vulgar de empuñecerlo todo.

Los actos más patrióticos de los ministros se atribuyen á la poderosa influencia de tal ó cual personaje, y se consigue desvirtuar el efecto de los más generosos impulsos señalándoles una tasa, y no concediéndoles más que un beneficio puramente particular; los defensores de la construccion de obras públicas, por ejemplo, son mirados co-

mo simples agitotistas, y los representantes del país, al apoyar cualquier asunto relativo á carreteras ó ferro-carriles, ven que sus afanes en pró del bien general merecen sonrisas maliciosas; la obra de caridad más digna de elogio se traduce en propósitos censurables; el triunfo de la justicia se confunde con el resultado de influencias con el juez; si un periódico trata con insistencia de un asunto determinado, se cree que lleva entre manos un negocio; y allí donde el interes bajo cualquier forma se manifiesta, allí acuden presurosos los demoleedores á convertir en escambros repugnantes los palacios más bellos, más artísticos, más grandiosos.

No es posible seguir así: hace falta conservar y mejorar; no envilecer y destruir.

La historia de la prosperidad de todas las naciones es la historia de unos cuantos hombres de ánimo fuerte y privilegiado génio que, mereciendo el apoyo de todos sus conciudadanos, han emprendido con fe y perseverancia la obra de la regeneracion patria.

¿Por cuánto tiempo ha de ser España el país de las excepciones?

La infancia de la reina Mercedes.

Ayer ofrecimos insertar hoy unas interesantes cartas, una rica y preciosa alhaja, como dicen algunos diarios extranjeros, que patentizan cuán bella era el alma de la nunca bastantemente llorada reina doña Mercedes.

Su prematura é inesperada muerte, además de dar un doloroso interes á estas cartas, las presta un indefinible encanto y avalora más y más su incalculable precio, por lo mucho y muy bueno que de ellas se deduce y que, por desgracia y para desventura de la infortunada España, se perdió para siempre.

Vamos, pues, á cumplir nuestra promesa. Escribe una compañera de colegio de la malograda Reina.

«Martes 24 de Octubre.—La princesa doña Mercedes ha llegado, en efecto, esta mañana.

«Los duques de Montpensier, sus padres, la han acompañado para conferenciar con la superiora y visitar el colegio. Cuando llegaron eran las doce en punto y empezaba el recreo.

Todas las colegialas estábamos en el parque, de modo que pasaron entre nosotras y mostraron deseos de vernos jugar. Nos habian encargado que nos colocásemos en fila, y que al pasar les hiciéramos una cortesia con el mayor respeto; pero los duques insistieron en que continuásemos jugando, y esto nos llenó de alegría.

«A pesar de todo, teniamos gran impaciencia por ver á nuestra nueva compañera, y al fin se presentó acompañada de su aya, siguiendo á alguna distancia á sus padres y á la superiora. Era una niña como de 13 años, vestida de corto, morena, con un traje sencillo de fondo blanco y rayas de color de cereza, un sombrero de paja de anchas alas, guantes blancos de algodón, y botinas sin tacones.

«No nos fué presentada formalmente la princesa hasta la hora del estudio, cuando la superiora la designó su puesto.

«Se quitó su sombrero y nos pareció muy bella, aunque su cordialidad al verse entre tantas jóvenes, para ella desconocidas, visiblemente la embargaba.

«Cuando se la dirigía la palabra, contestaba en voz sumisa, pero brillaba en sus ojos una viva inteligencia, y tiene tal atractivo, que, unido á su aire sencillo y sin pretension, seduce y previene en su favor.

«Es alta, y para su corta edad, bien formada; se mantiene derecha, aunque inclina ligeramente la cabeza. El color de su rostro es claro, con un rosado matiz, que la favorece é indica una constitucion sana... Nada hay comparable á la dulzura de su expresion. Sus cabellos, negros, son espesos y brillantes como el terciopelo. Los lleva fuertemente apretados en derredor de la cabeza y divididos en dos trenzas, que caen sobre la espalda y hacen resaltar la blancura del cuello... en una palabra, promete ser una mujer hermosa.

«Nos advirtieron las religiosas que debiamos llamarla «Señora», y esta advertencia nos pareció singular, tratándose de una niña... Las religiosas la llamaban «Mercedes».

«Llegada la hora del recreo se nos concedió permiso de pasearnos por el jardín con la princesa, para enseñarlas los objetos que más nos agradaban... y con nosotros permaneció aquella hasta las seis, en cuyo tiempo pudimos observar que rechazaba toda distincion hacia ella de nuestra parte y deseaba familiarizarse con nuestra manera de vivir, hasta el punto que de la desagradaba el ver que la señalaban una silla para las horas de estudio, en vez de un sencillo taburete como los nuestros.»

«Miércoles 22 de Octubre.—... Hoy es día de recibir visitas, y al medio día hemos subido á los dormitorios á fin de vestirnos y estar prontas para cuando aquéllas se presenten.

«Como nuestra nueva compañera no tenia quien la visitase, permaneció estudiando su leccion de inglés, y la superiora dispuso que la auxiliase yo en su tarea. No habia hablado yo con ella todavia, y las dos estábamos como cortadas y confusas.

«Nos sentamos á bastante distancia una de otra, mudas, pero mirándonos á hurtadillas. Poco despues me atreví á ofrecerle mis servicios, y sencillamente, sin aceptarlos, me dió las gracias, permaneció hojeando cada una su libro, sin estudiar ni leer.

«Poco despues levantó su bello rostro y me preguntó si tenia yo cariño á sor María de la Encarnacion, profesora de inglés la dije que sí, y como ella tambien ya la queria, quedó rota la helada laguna que nos separaba, merced á esta comun simpatía que desde entonces nos unió.

«Y como la excelente religiosa partió entonces á lejanos países por orden de la superiora, nuestro muto sentimiento al llorar su ausencia estrechó nuestra amistad.

«Es agradabilísimo el oír á la princesa referir su vida de familia, porque nada existe que presente mayor regularidad, ni más encanto.

«Tiene á sus padres tan vivo afecto como gran respeto. A las seis de la mañana abandonan el lecho todos los niños, y se acuestan á las ocho, pero nunca sin recibir antes la bendicion de su padre. Cuando éste va á distraerse con la caza, suele no regresar hasta la media noche; en estos casos los niños no se desdanan: duermen sobre sillas, hasta que su padre regresa; pero no se les permite acostarse en sofás, ni aun en sillas, cuando están delante de personas de mayor edad que ellos. Cuando el duque regresa, despiertan á los niños, aquél los abraza y bondice, y entonces se acuestan.»

«Miércoles 26 de Noviembre.—Ayer, día de Santa Catalina, fué día de gran fiesta en el colegio, y empezó la vispera en los dormitorios. Una compañera, de las mayores, llamada Alicia de L..., fué causa de un tumulto. Esta sublevacion tuvo su origen en haber sido Alicia castigada por faltas cometidas durante la precedente semana.

«Aquella noche debian representar las compañeras la escena del fantasma del Hamlet, y era Alicia, entre nosotras, la mejor actriz, y encerrada en un cuarto por castigo, era forzoso suprimir aquella parte de la fiesta. Resolvimos, pues, ir en comision á pedir la libertad de nuestra compañera y lo verificamos despues de la comida, que fué espléndida; pero quisimos llevar á la cabeza á la princesa Mercedes.

«Al proponérselo, la colocamos en la mayor perplejidad; permaneció un rato sin hablar palabra; la instamos, haciéndola notar que era el primer favor que la pediamos, y sin embargo, despues de mucho vacilar, dijo: «Yo no creo merecido el perdón; pero no quiero parecer desagradable á mis compañeras...» y acudieron las lágrimas á sus bellos ojos.

«Despues de un momento manifestó su resolucion de no tomar parte en aquel asunto, diciendo á Ana de G... «Las religiosas saben mejor que nadie lo que conviene á Alicia, y no quiero colocarlas en la penosa obligacion de rechazar nuestra peticion...»

«Lunes 15 de Diciembre.—La clase de historia, dirigida por sor Margarita, fué ayer tumultuosa. Es numerosísima, y las alumnas, todas de mediana edad, durante el curso se han distinguido por su poca aficion al estudio.

«Sor Margarita ha sufrido mucho un día y otro para mantener el orden, pero ayer por la tarde la clase se presentó en plena insurreccion... La pobre religiosa se mostraba llena de angustia al presenciar aquel raptó de locura, hasta que notó que la siempre tranquila y dulce princesa Mercedes se habia dejado tocar del general contagio; comprendió que un ejemplar hecho con ella impondría á las demas.

«Cogió la regla y dió con ella un violento golpe sobre la mesa; golpe que asustó por lo fuerte é inesperado á todas las colegialas.

«Al mismo tiempo gritó: ¡Mercedes! «La princesa, encarnada como una cereza, se quedó inmóvil, lo mismo que todas las demas.

«En medio del sepulcral silencio que inmediatamente siguió al tumulto, dijo sor Margarita:

«Mercedes, gran sentimiento tengo al observar que favoreceis la indisciplina de vuestras compañeras. Id á la puerta y permaneced de planton hasta que restablezca el orden en la clase.»

«Como por encanto volvió todo al estado normal, y todas vivamente sentiamos haber dado motivo á que fuese castigada nuestra amable y querida compañera.

«Este castigo era humillante, porque solamente se usaba con las pequeñas, y porque la puerta, que es de cristales, está colocada en un sitio por donde todos tienen forzosamente que pasar, de manera que el castigo no puede ser más público.

«La princesa vaciló un momento, bajó la cabeza y se dirigió á la puerta, la abrió, se colocó fuera y cruzó las manos, demostrando la mayor confusion.

«Todas estábamos verdaderamente conmovidas, porque nos advertia nuestra conciencia que merecia cada una de nosotras aquel castigo mucho mejor que la princesa.

«Sor Margarita la dejó permanecer allí durante algunos minutos, y cuando la iba á llamar, apareció la bondadosa superiora, la cual no pudo menos de sonreír al observar el aire confuso de la penitenciaría, tomó á ésta de la mano y la condujo á su puesto, en donde la abrazó y preguntó á sor Margarita si habia durado ya bastante el castigo.

«Por la noche, al ir á recogerse la princesa, se acercó á sor Margarita, y casi sollozando, la dijo:

«Os doy muchas gracias, señora, por haberme castigado: me habeis recordado así que en mi posicion debo dar á todas ejemplo...»

Despues de este bellissimo rasgo, exacta y magnífica fotografia del alma angelical de la que ya no existe, nos creemos dispensados de continuar copiando estas interesantes cartas, puesto que nada puede superar á lo ya trascrito.

Diremos, para terminar, que una princesa tan bien educada y de tan bellos y nobles sentimientos, forzosamente habia de ser un día una gran mujer y una gran reina.

«Lástima grande que los bienes del mundo sean de duracion efimera y solamente las calamidades se perpetúan hasta parecer que toman carta de naturaleza entre los hombres para afigir á la desventurada humanidad!

La Exposicion universal.

Ha comenzado la segunda serie de las conferencias del palacio del Trocadero. Las anunciadas en ella son las siguientes: Martes 22.—Sobre hospitales marítimos.

por el Dr. Pietro Santra, secretario de la Sociedad francesa de Higiene.

Jueves.—Acercas del *palacio de la Exposición*, por M. Trelat, conocido profesor del Conservatorio de artes y oficios.

Sábado.—*El cristal, su fabricación y aplicaciones*, por Clemandot, ingeniero civil.

Martes 30.—Acercas de la *elección de profesión bajo el punto de vista higiénico y social*, por Placida Conly, miembro de la comisión del trabajo de los niños en las fábricas.

Miércoles.—*La industria harinera*, por Vigreux, ingeniero.

Jueves.—*El budhismo en la Exposición*, por Leon Feer, de la Sociedad académica indochina.

Sábado.—*De la fabricación del jabón en Marsella*, por M. Armavon, industrial.

Se piensa en organizar en París una lotería de premios numerosos y considerables, cuyos billetes se despacharán hasta el día 31 de agosto próximo, destinándose sus productos a costear el viaje á la Exposición de obreros de provincias y modestos empleados.

De una utilidad inmediata para nuestros expedicionarios es el libro que, con el título de *Guía y viaje del español por París*, ha publicado el Sr. Urgellés de Tovar.

Tiene sobre todas las guías extranjeras la ventaja de estar hecha para nuestros compatriotas, y no desmerece en noticias y curiosidades á las más conocidas del extranjero.

La *Guía* es siempre un buen compañero de viaje; si habla nuestro idioma, siente nuestras necesidades y participa de nuestras aficiones, su compañía es tanto más agradable.

Entre las personas que visitaban el lunes último la Exposición se veían obreros españoles, italianos y rusos, extasiados ante aquellas maravillas, que observaban detenidamente y con un religioso recogimiento.

Se ha fijado para los días 7, 14 y 21 del próximo Setiembre la celebración de los conciertos rusos, habiéndose también resuelto que se unan 150 instrumentistas franceses á los 150 cantantes de la capilla imperial de San Petersburgo.

Su audición es esperada con afán por los *dilettanti* reunidos en París.

Los trabajos de los jurados avanzan con rapidez, y se espera que los informes estén redactados el día 25 al 31 de los corrientes lo más tarde.

Tal ha sido el acuerdo tomado anteaer por los presidentes y vicepresidentes de las secciones.

El gran concierto francés se verificará el día 25 en la *Sala de fiestas* del Trocadero.

Comand dirigirá la ejecución de su notable composición titulada *Gallin*.

Las magníficas calles del Campo de Marte están durante el día casi desiertas; todos se refugian en las galerías; tal es el inflexible rigor de los rayos solares.

Los concurrentes á voz en grito piden se arregle una sombra artificial, ya que no se acordaron á tiempo de procurar la natural.

**Conocimientos útiles.**

**Disposiciones oficiales.**

Por el ministerio de Fomento se expiden dos Reales decretos, nombrando inspector general de segunda clase de caminos, canales y puentes al ingeniero jefe de primera clase más antiguo, D. José Elduayen y Gorriti; y promoviendo á la referida plaza, vacante por quedar en situación de supernumerario el señor marqués del Pazo de la Merced que la desempeñaba, á D. Máximo Perea, el más antiguo de los ingenieros jefes de primera clase.

Por el de Ultramar se publica la continuación de la ley orgánica municipal de la Península, aplicada á la isla de Cuba; y se expide otro Real decreto, disponiendo se proceda á la elección de un diputado á Cortes en el distrito de Utuado, provincia de Puerto-Rico.

Pagos.—El 26 del actual, de diez de la mañana á dos de la tarde, se satisfará por la

**Folleto de la Gaceta Universal. (8)**

**EL SECRETO DE LA VIDA.**

(Continuacion.)

—Si la pobre difunta hubiera sabido...  
—Se ha ido á la tumba segura de que yo velaría por su hija, y empiezo á cumplir mi palabra. Y he llegado tan á tiempo... si usted supiera...

—Cuenta usted, cuente usted.  
—Muy de prisa será, porque nos esperan.  
—¿Quién?  
—La marquesa y su hija.  
—¿Qué dice usted?  
—Sí, señora; he estado á verla, le he referido todo lo que ha pasado, y hoy mismo se propone llevar á su hija y á esta pobre niña al monasterio de las Salesas.

—¿Y cómo ha de ir la infeliz si no tiene ropa que ponerse?  
—La marquesa la proporcionará algún vestido.  
—Yo no quiero que salga de esta casa sin que lleve luto al menos.  
—Eso está muy bien hecho.  
—Su pobre madre tenía un vestido negro, y aunque muy usado, puede arreglarsele.  
—No hay tiempo que perder.  
—Verá usted como yo en un momento le hago una falda, y si quiera podrá presentarse de una manera decente. Si usted pudiera conseguir que aplazase el recibir á Elena en su casa por no par de días, yo haría el último sacrificio para proveerla de la ropa necesaria.

—En ese caso, yo la ayudaré á usted á llevar á cabo esa obra de caridad; y por lo que

Tesorería de la dirección de la Deuda el importe de las facturas de intereses de la deuda pública de los vencimientos de 1.º de Julio de 1877 y 1.º de Enero último, que á continuación se expresan:

Semestre 1.º de Julio de 1877.—Renta perpetua interior, primera y segunda mitad, facturas números 13.999 á 14.250. Obligaciones de ferro-carriles, primera y segunda mitad, facturas números 7.128 á 7.203.

Semestre de 1.º de Enero de 1878.—Renta perpetua interior, facturas números 7.808 á 7.999 y 12.001 á 12.211. Obligaciones de ferro-carriles, facturas números 3.294 y 5.485.

—Por la dirección del Tesoro se ha dispuesto que el 26 del corriente se pague en la Tesorería Central á los contratistas por servicios de guerra, obras públicas y otros conceptos, el resto de los créditos que figuran en la relación del décimo grupo, tercera cuarta parte con el núm. 71 de sorteo, los números 72 á 75 y parte del 76, que comprenden los números 40, 64, 38, 43, 79 y 30 de presentación.

—El 27 del actual, de diez de la mañana á dos de la tarde, se pagarán por la Caja general de Depósitos los intereses correspondientes al primer semestre de 1878, de todos los depósitos en la misma constituidos en renta perpetua exterior; advirtiéndose que el pago se hará al presentador de los resguardos de depósito, previa exhibición de la cédula personal.

—Los interesados que á continuación se expresan, acreedores al Estado por débitos procedentes de la deuda del personal, pueden acudir á la Tesorería de la dirección general de la Deuda, de diez á tres en los días no feriados, á recoger los créditos de dicha deuda que se han emitido á virtud de las liquidaciones practicadas por las respectivas oficinas; en el concepto de que previamente han de obtener del departamento de liquidación la factura que acredite su personalidad, para lo cual habrán de manifestar el número de salida de sus respectivas liquidaciones.

Número de salida de las liquidaciones, 149.987, diócesis Barbastro, D. Antonio Bailo; 149.988, Oviedo, D. Juan Arce; 149.989, Tuy, D. Francisco Rodriguez.

**Ciencias.**

Swift, astrónomo de Rochester, ciudad enclavada en el territorio de Nueva-York, ha telegrafiado á la Academia de Ciencias de Viena dándole cuenta del descubrimiento de un nuevo cometa.

La Academia de Ciencias de Viena está encargada de adjudicar un premio anual á los descubridores de cometas.

El recientemente descubierto presenta el aspecto de una masa mal definida que marcha hacia el Sudoeste, encontrándose ahora en las inmediaciones de la constelación *Scorpio*.

—Dos Congresos internacionales tienen en la actualidad pendientes sus sesiones en el palacio del Trocadero.

Es el uno el Congreso de estadística, que hace objeto de sus tareas materias de tan vital interes como los medios para calcular la fecundidad de las poblaciones, la despooblacion de los campos, la mortalidad, el consumo de las bebidas alcohólicas, las crisis económicas, el comercio exterior, la instrucción primaria y otras de no menor importancia.

Se propone realizar importantísimos adelantos con el establecimiento de una estadística agrícola e industrial, otra del comercio exterior y de los transportes, sin olvidar el perfeccionamiento de los procedimientos gráficos empleados en la estadística, ni de fijar los principios de la nueva ciencia con el estudio de los medios proporcionales y las relaciones estadísticas en su valor relativo como representación de los hechos.

El otro es el Congreso de los geómetras, que, en su sesión del viernes último, discutía sobre la procedencia de que el Estado concediera títulos de geómetras como los concede de ingenieros, para dar autoridad á sus dictámenes con otras cuestiones del mayor interes para las operaciones catastrales, cuya discusión ha continuado en la sesión del sábado, tratándose de establecer un sistema internacional de geometría, la uniforme constitución del catastro y la forma que debe darse á los planos catastrales.

**Artes.**

En el teatro de Colonia se ha hecho un nuevo ensayo de la colocación invisible de la orquesta, ideada por Ricardo Wagner para la solemne audición de su famosa tetralogía *Die Nibelungen*.

Extrañamos que innovaciones tan notables como ésta hagan tan lentamente su camino.

—El sábado último se ha abierto al público en París, avenida Montaigne, una mezquita árabe levantada por el arquitecto español, Sr. Contreras, para ofrecer á los viajeros del mundo entero allí reunidos una muestra acabada y completa de las riquezas arquitecturales que nos dejaron nuestros conquistadores de un día.

Con el mayor gusto y acierto ha sabido, en efecto, nuestro compatriota reunir en su pequeño edificio los rasgos, líneas y ornamentación riquísima que brillan en todo su esplendor en Córdoba y Granada.

—El magnífico órgano de San Eustaquio, en París, que tiene 4.356 tubos (?), 49 pedales de combinación y motores neumáticos para sus cuatro registros, acaba de ser restaurado de los destrozos que sufrió en la guerra civil de 1871 por Merklin, sucesor de Ducroquet, que fué su constructor.

**Agricultura.**

La provincia de Ciudad-Real, que tan castigada ha sido por la langosta en la cosecha de cereales, está sufriendo tambien los estragos de esta terrible plaga en los olivos, viñas y legumbres. En la zona de Valdepeñas, San Carlos, Solana, Membrilla, Manzanares, Almagro y algunos otros inmediatos, ha caído á vuelo una nube de langosta de tal consideración, que además de causar grandísimos daños en las viñas y olivares, que los dejará improductivos por algunos años, quedará infestado todo aquel extenso territorio para el año inmediato, de tal manera, que si no se adoptan medidas extraordinarias y energías, tomará proporciones incalculables, y ni áun á sembrar se atreverán aquellos arruinados labradores.

—La Sociedad de agricultura de Francia envía á Málaga una comisión que estudie la filloxera en aquellos viñedos.

—En medio de las crisis y amenazas que atraviesa la república norteamericana, cada día descubre nueva vitalidad é inagotables riquezas. Despues de haber suministrado con el tejido de sus algodones vestidos al mundo entero, ahora se ha encargado de abastecerle con sus cosechas fabulosas de cereales.

Se calcula en 48 millones las hectáreas dedicadas á este cultivo, que en 1877 han dado 700 millones de hectólitros, por valor de 7.000 millones de francos.

Debe esta importancia la agricultura norteamericana á la emigración de Alemania y la península escandinava que se establece en los campos, mientras que los irlandeses, que formaban antes el núcleo de los emigrantes, se establecían en las ciudades.

En el año que corre la inmigración vuelve á tomar la importancia que habia perdido en las crisis de los últimos cuatro años. En 1876, en efecto, no registraba más que 75.000 emigrados, cuando en 1871 habia llegado á 350.000.

**Comercio.**

Está próxima á celebrarse en Europa la conferencia internacional monetaria propuesta por los norteamericanos para resolver la cuestión del doble patron de la moneda.

Francia, Holanda, Suiza y otras naciones han manifestado ya su adhesión á tan importante congreso, del que sólo parece se abstendrá la Alemania.

Preside estas tareas el conocido matemático M. Lefevre, en ausencia del presidente honorario Ferry d'Essones.

**Literatura.**

Se ha publicado un interesante libro, titulado *Fábulas morales*, originales de D. Alfonso Enrique Ollero. El mejor elogio que de aquellas puede hacerse está en la carta laudatoria que se lee á la cabeza del libro, suscrita por D. Antonio F. Grialo, notable autoridad en la materia.

Recomendamos, pues, á los padres de familia las *Fábulas morales* de Ollero, seguros de que nos agradecerán el aviso.

—El número 406 del *Fomento de la Producción española*, correspondiente al 20 de Julio, publica las materias continuadas en el siguiente sumario: Felicitación.—La filloxera.—Declaración.—Le duele.—Distribución.—Riqueza hullera.—Circulares mercantiles.—Publicaciones.—El libre-cambio.—Ecos de Madrid.—Tratado de comercio con Bélgica.—Presupuesto de ingresos.—Salvador Mañach.

**Artes.**

En el teatro de Colonia se ha hecho un nuevo ensayo de la colocación invisible de la orquesta, ideada por Ricardo Wagner para la solemne audición de su famosa tetralogía *Die Nibelungen*.

Extrañamos que innovaciones tan notables como ésta hagan tan lentamente su camino.

—El sábado último se ha abierto al público en París, avenida Montaigne, una mezquita árabe levantada por el arquitecto español, Sr. Contreras, para ofrecer á los viajeros del mundo entero allí reunidos una muestra acabada y completa de las riquezas arquitecturales que nos dejaron nuestros conquistadores de un día.

Con el mayor gusto y acierto ha sabido, en efecto, nuestro compatriota reunir en su pequeño edificio los rasgos, líneas y ornamentación riquísima que brillan en todo su esplendor en Córdoba y Granada.

—El magnífico órgano de San Eustaquio, en París, que tiene 4.356 tubos (?), 49 pedales de combinación y motores neumáticos para sus cuatro registros, acaba de ser restaurado de los destrozos que sufrió en la guerra civil de 1871 por Merklin, sucesor de Ducroquet, que fué su constructor.

**Agricultura.**

La provincia de Ciudad-Real, que tan castigada ha sido por la langosta en la cosecha de cereales, está sufriendo tambien los estragos de esta terrible plaga en los olivos, viñas y legumbres. En la zona de Valdepeñas, San Carlos, Solana, Membrilla, Manzanares, Almagro y algunos otros inmediatos, ha caído á vuelo una nube de langosta de tal consideración, que además de causar grandísimos daños en las viñas y olivares, que los dejará improductivos por algunos años, quedará infestado todo aquel extenso territorio para el año inmediato, de tal manera, que si no se adoptan medidas extraordinarias y energías, tomará proporciones incalculables, y ni áun á sembrar se atreverán aquellos arruinados labradores.

—La Sociedad de agricultura de Francia envía á Málaga una comisión que estudie la filloxera en aquellos viñedos.

—En medio de las crisis y amenazas que atraviesa la república norteamericana, cada día descubre nueva vitalidad é inagotables riquezas. Despues de haber suministrado con el tejido de sus algodones vestidos al mundo entero, ahora se ha encargado de abastecerle con sus cosechas fabulosas de cereales.

Se calcula en 48 millones las hectáreas dedicadas á este cultivo, que en 1877 han dado 700 millones de hectólitros, por valor de 7.000 millones de francos.

Debe esta importancia la agricultura norteamericana á la emigración de Alemania y la península escandinava que se establece en los campos, mientras que los irlandeses, que formaban antes el núcleo de los emigrantes, se establecían en las ciudades.

En el año que corre la inmigración vuelve á tomar la importancia que habia perdido en las crisis de los últimos cuatro años. En 1876, en efecto, no registraba más que 75.000 emigrados, cuando en 1871 habia llegado á 350.000.

**Comercio.**

Está próxima á celebrarse en Europa la conferencia internacional monetaria propuesta por los norteamericanos para resolver la cuestión del doble patron de la moneda.

Francia, Holanda, Suiza y otras naciones han manifestado ya su adhesión á tan importante congreso, del que sólo parece se abstendrá la Alemania.

—Encaminada á difundir entre las clases laboradoras las buenas doctrinas sobre la viticultura y vinificación y las prácticas racionales que de ellas se derivan, acaba de publicar el distinguido etnólogo D. Antonio Castell de Pons, una obra titulada *Cartilla ilustrada de la viticultura y el arte de elaborar y tratar debidamente los vinos*, que hemos tenido especial gusto en leer.

**Industria.**

*Lacas para impresion sobre algodón y sobre papel.*—El Sr. Ch. Girard prepara estas lacas sin productos arsenicales del modo siguiente: Toma 50 gramos de alumina en pasta, bien lavada y prensada, y se la diluye en 65 gramos de alcohol; cuando está muy homogénea, se añaden 45 gramos de fucsina seca ó cristalizada, ó bien cualquier otra materia colorante derivada de la anilina.

Se calienta en baño-maria, se agita constantemente hasta la disolución completa de la materia colorante, luego se deja enfriar y se añaden:

25 gramos de antimonio neutro de sodio; 10 gramos de antimonio neutro de sodio; 50 gramos de agua; se muele y pasa por tamiz.

Para la impresion á mano se toman: 30 gramos de acetato de alumina, se agita durante diez minutos, luego se añaden 120 gramos de un engrudo compuesto de 80 gramos de almidón, 80 gramos de harina, un litro de agua; se diluye y hace hervir.

Para la impresion en cilindro vale más tomar un engrudo de almidón doble para la misma proporción de color; esta materia debe variar segun sus dibujos.

Despues de la impresion se vaporiza por espacio de media hora, se bate ó apalea bien la pieza.

El antimonio de sodio se obtiene añadiendo una solución de cloruro de antimonio Sb Cl, á una solución en frio de carbonato de sodio; debe evitarse el calentar el producto de la reacción y el conservarlo por mucho tiempo.

Para obtener el acetato de alumina se emplea:

1,800 kilogramo de sulfato de alumina; 2,70 kilogramos de acetato neutro de plomo; 3,60 kilogramos de agua.

Despues de la disolución, se agita, se deja posar el sulfato de plomo, y sólo se emplea el líquido claro que marca unos 15.° Beaumé.

Puede aprovecharse la propiedad que posee el fosfato de alumina de ser insoluble en el ácido acético. A este efecto, despues de haber efectuado la mezcla íntima de 50 gramos de alumina, 65 gramos de alcohol y 15 gramos de materia colorante, se añaden de 30 á 40 gramos de fosfato sódico, Na<sup>2</sup>HP O<sup>4</sup> + 12H<sup>2</sup>O, previamente disuelto en 50 ó 60 gramos de agua. Por lo demás, los docecidos y manipulaciones son exactamente las mismas que en el procedimiento precedente, á no ser que conviniese añadir el acetato de alumina de 15 á 20 gramos de ácido acético ordinario.

Por último, si se añade glicerina se hace más adherente la pasta.

—Es tambien curiosa la siguiente y útil manera de hacer los fardos:

Se forman en un aparato que tiene por objeto comprimir las lanas, forrajes, crines, cueros, algodón, etc., á fin de reducir su volumen y facilitar su transporte y almacenaje. Esta máquina es fija ó locomóvil, á voluntad del comprador; se compone de una caja rectangular, en la cual se mueve un tabique ó tabla á manera de piston; puede producir tres fardos á la vez; puede ser movida por cuatro hombres, esto es, dos para los manubrios, uno para zunchar y otro para llenar. La operación se hace en 18 minutos, y el aparato hace fardos de 80 á 85 kilogramos; las ligaduras se hacen con cuero, con zunchos ó con alambre á voluntad.

**Artes.**

En el teatro de Colonia se ha hecho un nuevo ensayo de la colocación invisible de la orquesta, ideada por Ricardo Wagner para la solemne audición de su famosa tetralogía *Die Nibelungen*.

Extrañamos que innovaciones tan notables como ésta hagan tan lentamente su camino.

—El sábado último se ha abierto al público en París, avenida Montaigne, una mezquita árabe levantada por el arquitecto español, Sr. Contreras, para ofrecer á los viajeros del mundo entero allí reunidos una muestra acabada y completa de las riquezas arquitecturales que nos dejaron nuestros conquistadores de un día.

Con el mayor gusto y acierto ha sabido, en efecto, nuestro compatriota reunir en su pequeño edificio los rasgos, líneas y ornamentación riquísima que brillan en todo su esplendor en Córdoba y Granada.

—El magnífico órgano de San Eustaquio, en París, que tiene 4.356 tubos (?), 49 pedales de combinación y motores neumáticos para sus cuatro registros, acaba de ser restaurado de los destrozos que sufrió en la guerra civil de 1871 por Merklin, sucesor de Ducroquet, que fué su constructor.

**Agricultura.**

La provincia de Ciudad-Real, que tan castigada ha sido por la langosta en la cosecha de cereales, está sufriendo tambien los estragos de esta terrible plaga en los olivos, viñas y legumbres. En la zona de Valdepeñas, San Carlos, Solana, Membrilla, Manzanares, Almagro y algunos otros inmediatos, ha caído á vuelo una nube de langosta de tal consideración, que además de causar grandísimos daños en las viñas y olivares, que los dejará improductivos por algunos años, quedará infestado todo aquel extenso territorio para el año inmediato, de tal manera, que si no se adoptan medidas extraordinarias y energías, tomará proporciones incalculables, y ni áun á sembrar se atreverán aquellos arruinados labradores.

—La Sociedad de agricultura de Francia envía á Málaga una comisión que estudie la filloxera en aquellos viñedos.

—En medio de las crisis y amenazas que atraviesa la república norteamericana, cada día descubre nueva vitalidad é inagotables riquezas. Despues de haber suministrado con el tejido de sus algodones vestidos al mundo entero, ahora se ha encargado de abastecerle con sus cosechas fabulosas de cereales.

Se calcula en 48 millones las hectáreas dedicadas á este cultivo, que en 1877 han dado 700 millones de hectólitros, por valor de 7.000 millones de francos.

Debe esta importancia la agricultura norteamericana á la emigración de Alemania y la península escandinava que se establece en los campos, mientras que los irlandeses, que formaban antes el núcleo de los emigrantes, se establecían en las ciudades.

En el año que corre la inmigración vuelve á tomar la importancia que habia perdido en las crisis de los últimos cuatro años. En 1876, en efecto, no registraba más que 75.000 emigrados, cuando en 1871 habia llegado á 350.000.

**Comercio.**

Está próxima á celebrarse en Europa la conferencia internacional monetaria propuesta por los norteamericanos para resolver la cuestión del doble patron de la moneda.

Francia, Holanda, Suiza y otras naciones han manifestado ya su adhesión á tan importante congreso, del que sólo parece se abstendrá la Alemania.

El presidente Hayes ha nombrado los tres delegados que han de representar en él á los Estados de la Union, entre los que figura el conocido economista Walker.

—Son de gran interes para el comercio del mundo entero los acuerdos del Congreso internacional que se está celebrando en París para el estudio de los medios que puedan contribuir al desarrollo y mejoramiento de los transportes. En este sentido se ocupa en la propagación de los caminos de hierro y de la navegacion fluvial y marítima.

**Curiosidades.**

La capital de la vecina república cuenta 45 líneas de tramvías, con una extension de 401.417 metros, y 33 de ómnibus, que recorren 203.894.

La velocidad media de los primeros es de 8.520 metros por hora, la máxima es de 10.037, que recorre el que va de Louvre á Saint-Cloud, y la mínima de 7.900 en la línea de Montrouge al embarcadero del Este; la velocidad media de los segundos es de 7.740 metros por hora, que varía entre los 8.400 recorridos por los ómnibus que van de la puerta Maillot al Hotel de Ville, y los 6.900 que andan los de Montmartre á Pont-Royal.

Para el servicio de estas líneas hay 52 despachos y kioscos de espera en las de tramvías y hasta 100 en las de ómnibus.

—El agua que ha gastado París el pasado Junio asciende, por término medio, á 237.160 metros cúbicos diarios, incluyendo la empujada en el río.

De ellos, los 40.047 son elevados del Sena por medio de máquinas, 49.549 proceden del Marne, y 247.564 de las fuentes de la ciudad y sus contornos.

**Teatros.**

Ha terminado una comedia en tres actos el joven poeta Sr. Cavestany, titulada *Grandezas humanas*, con destino al teatro Español.

Para el mismo coliseo está escribiendo dos dramas D. José Echeagaray, y para la inauguración de la temporada hará la refundición de un drama de D. Pedro Calderon el señor Lopez de Ayala.

La empresa del mismo teatro cuenta ya además con otras obras de los señores Sanchez de Castro y D. Leopoldo Cano.

**Vida Práctica.**

UN PENSAMIENTO.—El que en la fortuna desconoce á todos, todos en la desgracia le desconocen.—M.

**Una receta.**

—Para conservar la leche.—Distílanse ocho gramos de sal neutra de tartaro en medio litro de agua caliente, y de ésta mézclense dos cucharadas grandes en cada litro de leche. Para guardar la leche embotellada dos ó más años, póngase la leche en botellas bien tapadas al baño-maria durante doce horas; así disminuirá de mitad, y el agua contenida se evaporará por el tapon. Pasado este tiempo se sacran las botellas y puede conservarse la leche varios años.

**Pasatiempo.**

CHARADA.

Bella todo, si tu odio no es de segunda con prima, y á mis quejas amorosas dárles una primera esquivas; si tu tia tres y cuatro nuestro cariño bien mira, antes que mi pobre barco una tres cuatro divida, y por tu ausencia yo cuento mil una cuatro por divida, llámame tu prima dos, que esa palabra bendita será la dulce esperanza que grata me hará la vida.

**SOLUCION DE LA CHARADA DE AYER: FLORESTA.**

ge.» Sé que estimábais á la pobre difunta y que su hija os interesa mucho; pues bien, tranquilizaos; la pobre niña ha hallado una protectora en la marquesa de San Eloy.

—¿Se la lleva á su casa?...  
—Va á hacer aún más: la va á poner en un colegio para que la eduquen al mismo tiempo que á su hija.  
—¿Dios bendiga á esa señora!—dijo una anciana.  
—Es la providencia del barrio,—añadió otra.  
—Ahora,—dijo D. Ramon,—voy á llevarme á Elena, y segun mi costumbre, volveré á veros de cuando en cuando para que me contéis todas vuestras enitas.

En tanto que las vecinas comentaban aquel suceso, llegó el sacerdote á la habitación de doña Matea, y despues de saludarla:

—Nada he podido conseguir; la señora marquesa desea ver á Elena cuanto antes, y ella la vestirá y equipará para que pueda presentarse dignamente en el colegio.  
—¿Eso quiere decir que se la lleva usted?  
—Sí, doña Matea.  
—Y diga usted, ¿no podrá ir yo á dar gracias á esa buena señora por sus bondades?  
—¿Por qué no?  
—Pues en ese caso voy á ponerme la mantilla y nos iremos. ¿No es verdad, hija mia, que estás más tranquila?—preguntó á la huérfana.  
—Sí, señora,—contestó Elena, enjugando sus lágrimas.  
Los niños pasan muy fácilmente del dolor á la alegría.  
Sin que se hubiera borrado de su alma la pena que sentía por verse separada de su madre, sin que hubiese desaparecido de su

(Se continuará.)

ALMANAQUE Y JULIOS.

SANTOS DEL DIA 25.—Santiago Apóstol, patron de España, y San Cristóbal, mártir.
Cueros.—Se gana el jubileo de Cuarenta horas en la iglesia parroquial de Santiago, donde se celebrará al Santo Apóstol su titular, con misa mayor y sermón que predicará D. Sebastian Urra, y por la tarde, completas y reserva.
En la parroquia de San Ginés se celebrará también al Santo Apóstol con misa mayor, manifiesto y sermón que predicará D. Fidel Fita, y por la tarde, completas y reserva.
En las parroquias, San Isidro y Capilla Real habrá misa mayor, y en la de San Lorenzo se celebrará al Santo Apóstol mártir. Continúa celebrándose en San Francisco por la tarde la novena de Nuestra Señora del Carmen y será orador D. Mariano Yagüe.
En San Ignacio sigue también por la noche la novena de su titular, y dirá el sermón el P. Balbino Martín.
En Loreto continúa al anochecer la novena de San Joaquín y Santa Ana, y dirá el sermón D. Ignacio Villala.
Visita de la Corte de María.—Nuestra Señora de la Encarnación en su iglesia, ó la de Gracia en su iglesia ó en Loreto.

Los productos recaudados en esta capital en el día de ayer por arbitrios sobre artículos de consumo, son los siguientes:

Table with 2 columns: Product name and Amount. Includes Toledo, Segovia, Norte, Bilbao, Aragón, Valencia, etc.

Temperaturas telegráficas del estado atmosférico á las nueve de la mañana en varios puntos de la Península el día 25 de Julio.

Table with 4 columns: Localidades, Temperatura en grados centesimales, Estado del cielo, Estado de la mar. Lists cities like San Sebastian, Bilbao, Oviedo, etc.

CENSO DEL 25 SOBRE PROVINCIAS.

Table with 6 columns: Provs., Homs., Vacas., etc. Lists provinces like Albacete, Logroño, Alcega, etc.

OBSERVATORIO DE MADRID.

Observaciones meteorológicas del día 25 de Julio de 1878.

Table with 4 columns: Horas, Temperatura y humedad del aire, Estado del cielo, etc. Shows hourly weather data.

ESPECTÁCULOS DE HOY.

JARDIN DEL BUEN RETIRO.—A las ocho y media.—El Destierro del amor.—Baile.—Por la tremenda.—Intermedios por la banda de ingenieros.

MERCADOS DE MADRID DE AYER.

Carne de vaca, de 14,00 á 15,00 pesetas la arroba, y á 1,31 el kilogramo. Idem de certero, á 0,57 pesetas la libra, y á 1,13 el kilogramo.

MATADERO DE MADRID DE AYER.

Table with 2 columns: RESES DEGOLLADAS, Número. Lists types of livestock like Vacas, Carneros, etc.

MOVIMIENTO DE LA POBLACION DEL DIA 25.

Table with 4 columns: Distritos, Nacimientos, Defunciones, Matrimonios. Lists districts like Palacio, Universidad, etc.

LA GACETA UNIVERSAL.

CONDICIONES DE LA PUBLICACION.

El periódico empezará á redactarse todos los días á las ocho de la mañana, y publicará tres ediciones.
La primera, que se cerrará á las tres menos cuarto de la tarde, para el extranjero y las localidades que sirve el tren expres del Norte.
La segunda, que se cerrará á las cuatro y media, se destinará á las provincias.
La tercera, que se cerrará á las cinco, se repartirá y venderá en Madrid de seis á ocho de la tarde.
Por este sistema no aparecerán noticias atrasadas, y podremos ofrecer al público en Madrid de seis á ocho de la tarde cuanto nos hayan comunicado los correos, telegramas y periódicos durante el periodo del día en que hay más movimiento. Podrán faltarnos algunas noticias relativas á los sucesos que acaezcan desde las cinco hasta la hora en que ven la luz los diarios de la noche; pero en cambio, al salir de la oficina los empleados, al terminar sus tareas los hombres de negocios, los operarios, durante el paseo los desocupados, podrán informarse de los sucesos más notables, de la cotización de la bolsa, de las alteraciones de los espectáculos, etc.
Cuando el público se acostumbre á leer el periódico á esta hora, que es la que han adoptado las principales empresas periódicas de Alemania, Inglaterra, Bélgica y Francia, se convencerá de que es la más oportuna.
Modo de adquirir LA GACETA UNIVERSAL.
PUEDE ADQUIRIRSE POR VENTA Y POR SUSCRICION.
Por venta, se hallará en Madrid y en las localidades donde tenga vendedores la em-

Línea de 30 letras, cuerpo 7, 25 céntimos de peseta. PROPAGANDA Y PUBLICIDAD. Contratos especiales con los anunciantes.

COMPANIA DE NAVEGACION POR VAPOR AL PACIFICO. VAPORES-CORREOS INGLESES para Pernambuco, Bahía, Rio-Janeiro, Montevideo, Buenos Aires, Valparaiso, Arica, Iquique, Callao, Lima y todos los puertos del Pacifico, con escalas en Santander, Coruña, Carril, Vigo y Lisboa.

TEMPORADA DE 1878. BAÑOS DE GRÁVALOS, PROVINCIA DE LOGROÑO. Este establecimiento, cuyas aguas hidrosulfurosas no tienen rival para combatir el vicio herpético y demas humores de la sangre, se halla abierto para la temporada oficial del actual año, desde 1.º de Junio á 30 de Setiembre.

COMPANIA NACIONAL. LOPEZ Y CRESPO. GRAN FABRICA DE CHOCOLATES movida á vapor. Cafes, tes y especialidad en dulces de todas clases. Superioridad positiva.—Elaboracion perfeccionada.